

804260

Все как один станем в ряды сталинского похода. Проведем все работы на отлично и в сжатые сроки

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ШЕСТЬ условий

ЦЕНА
5
и. п.

орган Тяжинского РКВИП(б),
РИИГа и преорганизаций

26 июня
1935
М 50 (352)

Обращение

III-го районного слета колхозников-ударников Тяжинского района

ВЕСЕННИЙ СЕВ—НАЧАЛО БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Проведение весеннего сева в нынешнем году с особой силой еще раз подтверждает, что колхозный путь—единственно правильный путь труда крестьянства к социализму, путь к действительно культурной зажиточной жизни для тружеников.

План весеннего сева по колхозному сектору в районе выполнен на 101,8 проц. Обработка произведенных посевов в этом году по сравнению с прошлыми годами гораздо лучше, в результате того, что большинство колхозов района осознало необходимость лучшей обработки земли, в целях поднятия урожайности колхозных полей. Но не все колхозы и колхозники осознали необходимость сочетания борьбы за качество с борьбой за сжатые сокращенные сроки посева. В результате неумения, а в отдельных местах (Валерьяновка, Тяжин), желания проводить большевистские методы борьбы, наш район в целом не выдержал установленных сроков сева Крайкомом партии и Крайисполкомом.

В нашем районе имелись все необходимые условия закончить сев к 20 мая и самое позднее к 25 мая. Ведь смогли же колхозы: «Красный луч», Им. Некрасова, Изындаецкого сельсовета; «Сиб. кустарь», «Друж. выселок» А-Линенского с/с; «Нов. жизнь», «Кр. Октябрь» Б-Покровского сельсовета; «Красный гай», «1 мая», Кубитетского; «Заря» Ка-менского; «Кр. транспортник» Пребраженского; «Кр. охотник», «Таеж. гудок» Сандайского; «Кр. крестьянин», «Трудовая», Н-Подзоровского; «Раб. крестьянин» Тарацонского; «Красный пахарь» Самсоновского; «Победитель», Чернышевского—к 25 закончен план весеннего сева с превышением и качество обработки в этих колхозах на хорошо и отлично.

Эти колхозы на деле показали умение сочетать большевистские методы работы, борьбы за высокий урожай и сжатые сроки сева. Колхозы же Валерьяновского сельсовета, Тяжинского сельсовета, за исключением «Ясное поле», затянули сев до 5-го июня.

Например, «Красный партизан», «Восход» Итатского сельсовета, Им. Сталина, Прокопьевского сельсовета; «1 мая», «Смерть капитала», Т-Вершинского и ряд других.

Эти колхозы своим отставанием не только позорили наш район, но вместе с тем весь наш орденоносный край.

Могли ли эти колхозы быть передовыми колхозами в районе по весеннему севу? Безусловно могли. Руководители этих сельсоветов, колхозов, партийные и комсомольские организации понадеялись на самотек, забыли, что всякие достижения можно получить только в результате борьбы—борьбы упорной и беспощадной с классовым врагом, саботажником, лодырем—это и было просмотрено руководителями отста-

яния, не дать сорнякам разрастись.

Слет колхозников-ударников призывает всех директоров МТС, колхозы, совхозы, колхозников и рабочих совхозов особо обратить внимание на выделение посевов и ухода за ними для работы комбайном. Поля для работы комбайном должны быть выделены немедленно из числа сверхнормальных и ранних посевов, с расчетом полной нагрузки работы комбайнов. Выделенные посевы должны быть безусловно удалены от всяких сорняков. Комбайны на месте работы должны быть не позднее как за 5 дней до начала уборки урожая, с тщательной проверкой их готовности. Ни в коем случае не допускать больших холостых перебросок комбайнов, ибо это снижает эффективность их работы. Закрепить за комбайном постоянных лошадей и бестарки для бесперебойного приема зерна из комбайна;

в) каждый колхоз и совхозная ферма должны иметь зерносушилку, не менее 2 х молотильных сараев на полеводческую бригаду с емкостью укладки снопов не менее 5—6 дней работы молотилкой;

В целях полного сохранения урожая и недопущения потерь, районный слет колхозников предлагает:

1. Косовица ранних зерновых культур должна продолжаться не более 15—17 дней.

2. Полностью произвести вязку снопов ранее заготовленными вязками из осоки и ржаной соломы.

3. Начать обмолот хлеба в пятый день от начала косовицы и на 8-й 10-й день приступить к скирдование с таким расчетом, чтобы в наиболее сжатые сроки было все заскирдано.

4. Производить сплошное сгребание конными граблями колосьев на всем убранным поле и при вязке, везке снопов ручными граблями.

5. Установить на всех жатвенных аппаратах зерноуловители и следить за своевременной их очисткой.

6. Установить такой порядок, по которому поле считается убранным только после приемки его от бригадира, пред. колхоза и в совхозах—управляющим фермой (из резолюции пленума ЦК).

7. Выполнение плана зернопоставок государству является первоочередной задачей каждого колхоза и колхозника, поэтому мы берем на себя обязательство и призываем всех колхозников района стать в ряды сталинского похода и проделать следующую работу:

1. По проведению хлебоуборки и поставки зерна государству:

а) закончить ремонт уборочного инвентаря, начиная от комбайна, кончая ручными граблями, а также и перевозочный инвентарь (телеги, мешкотару) к 10 июня, к этому же времени расставить рабочую силу в бригаде колхозов, чтобы каждый колхозник знал, что он должен делать, как делать, знал норму выработки и оценку труда.

Слет особо подчеркивает, что для

работы на машинах всех видов долж-

ны быть выделены лучшие ударники,

проверенные колхозники на колхозном производстве. Колхозы и

колхозники не должны допустить и не допустим, чтобы к машине

пробрался классовый враг, лодырь разгильдяй. Только колхозник-ударник может обеспечить подлинную большевистскую работу на машине;

б) Борьба за высокий урожай дол-

жна заключаться не только в качес-

тие обработки земли, но и в даль-

нейшем уходе за ростом всех куль-

тур весеннего сева. Районный слет

колхозников обязывает все колхозы

иметь постоянные звенья в бри-

гадах прополки посева от сорняков.

Прополка должна быть проведена не менее 2—3 раз. Надо одернуть

кулацкие настроения Тяжинских, Сту-

пишинских руководителей колхоза,

что сейчас, будто бы, еще рано начи-

нать прополку полей, будто бы сор-

няки „маленькие“. Сорняки должны

уничтожаться в зародышевом состо-

ии, то лошадям 0,3 проц.

Учитывая такое состояние животноводства, районный слет ударников колхозников и совхозных рабочих берет на себя обязательства и призывает все колхозы для обеспечения животноводства хорошими кормами провести следующую рабо-

ту:

1. Заготовить сена на каждую рабочую лошадь 35 цент., на корову 25 цент., на овцу 5 цент. Слюса на корову 3 тонны, включая и корм колхозников и совхозных рабочих. К силосованию приступить немедленно, использовав для этой цели все дикорастущие бурьяны и иущие на сенокосение, а также молодые побеги березника, тальника и т. д.

2. Немедленно приступить к заготовке веточного корма и заготовке его из расчета не менее 5 цент. на каждую голову овцы; для заготовки веточного корма использовать все свободные руки, вплоть до подростков, стариков и старух.

3. К сенокосу приступить не позднее 20-25 июня с расчетом снятия двух укосов в тех колхозах, где имеются заливные луга и в низких местах.

4. К 20/VI отремонтировать весь инвентарь необходимый для уборки сена.

5. Сеноуборку закончить не позднее 18-20 июля, к этому же сроку выполнить план поставки сена государству и подвозки к базам не позднее как на 2-3 м-ца обеспечения скота кормами.

6. Из первого уса забронировать необходимое количество сена для весенне-посевной кампании 1936 г. Забронированное сено должно быть огорожено, опахано и передано по акту бригадам, за сохранность которых они отвечают.

7. Обязать правления колхозов отвести участки для сбора семян дикорастущих трав, особенно клевера. Создать бригады из пионеров школьников для сбора семян трав.

От качества и быстроты летне-сенных работ зависит культурно-зажиточная жизнь колхозников. Быстро-рота и качество работы зависит от нас, товарищи колхозники.

Учитывая, что лошадь в нашем районе является главной тяговой силой, районный слет колхозников ударников призывает все колхозы и колхозников создать самые лучшие условия для коня. Уход за конем должны поручить лучшим ударникам колхозникам. Только ударник может выкормить коня, чтобы на нем можно было работать по настяющему.

Для лошадей, на которых будем возить хлеб государству обязательно поделать кормушки для овса, чтобы лошадь могла во время работы есть овес.

„Кадры решают все“, „Люди это самый ценный капитал в мире“. Так сказал наш любимый вождь и учитель т. Сталин. Во исполнение этого лозунга мы призываем все колхозы, их руководителей вести самую решительную борьбу за культурное и материальное бытовое положение колхозников.

Каждый колхоз в каждой полевой бригаде должен иметь подлинно культурный стан для отдыха колхозников. При этом культурном стане должны быть обязательно: красный уголок, баня, отдельные спальные помещения для мужчин и женщин.

Окружить особой заботой колхозников ударников, по большевистски борющихся за колхозный строй. Колхозникам-ударникам в первую очередь представлять лошадей для обслуживания личных нужд. Надо дело поставить так чтобы колхозник-ударник в первую очередь был обеспечен водой, топливом, чтобы он в первую очередь мог побывать на базаре и чтобы у него всегда была отремонтированная, чистая и светлая квартира.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Развитие животноводства и обеспечение скота кормами

Состояние развития животноводства во многом зависит от обеспечения его кормами. Та частичная беспомощность, которая пережита районом за зиму 1934-35 г. не могла не отразиться на поголовье скота. В результате недостатка кормов, плюс плохого, не редко варварского отношения к животноводству, мы имели падеж по крупному рогатому скоту, включая молодняк, 11 проц. По овцам 10 проц., по свиньям 25

Окончание обращения III-го районного слета колхозников-ударников

Во время полевых работ каждый колхоз должен иметь общественное питание. Правление должно сейчас же выделить необходимое количество скота для откорма на общественное питание.

Лучшая пища из общественного питания должна быть представлена ударникам. В каждой бригаде организовать особый стол ударников.

Слет предупреждает, что в этом деле классовый враг попытается, на вредить вплоть до срыва этого мероприятия, но мы, колхозники ударники, должны дать самый решительный и беспощадный отпор врагу.

Слет ударников колхозников и совхозных рабочих обращается к сельским советам, особенно к их председателям, чтобы они постоянно осуществляли непосредственное руководство и оказывали всемерную помощь совхозным фермам, находящимся на территории сельсовета, в вербовке рабочей силы и в улучшении материально-бытового положения рабочих совхоза. Сельсоветы, председатели сельсоветов должны помнить, что они однажды отвечают за работу совхозной фермы, как и за работу колхозов. Сельсоветы не должны чинить препятствий переходу частным единоличникам на постоянную работу в совхозе, а наоборот всемерно этому способствовать.

Мы, ударники-колхозники и рабочие совхоза, берем на себя все эти обязательства и обязуемся с честью их выполнить. Мы, ударники, не только сами будем работать честно и по ударному, но и мобилизуем (каждый из нас в своем колхозе) всех колхозников и рабочих совхозов на ударную большевистскую работу. Мы развернем социалистическое соревнование и ударничество

во в своих колхозах. Мы будем добиваться того, чтобы в колхозе, в совхозе не было таких колхозников, рабочих совхозов, которые не выполняли бы и не перевыполняли производственные заданий. Каждый колхозник должен работать честно и мы добьемся этого. Лодырям, разгильдяям, рвачам, всему кулацкому отребью не должно быть места в колхозах. Со всеми лодырями, разгильдяями мы будем вести активную борьбу и призываем к этому всех колхозников.

Массовая работа, стенная газета, производственные совещания должны быть основным орудием борьбы со всеми теми, которые не будут испрашиваться, а будут тормозить, мешать нам выйти и вывести наш район в передовые в крае. Будем поступать согласно сталинского устава.

Районный слет колхозников-ударников обращается ко всем честным трудящимся единоличникам с призывом вступить к нам в колхозы и вместе с нами добиваться культурной зажиточной жизни, призывают вместе с нами строить социализм, вместе с нами с корнем выкорчевывать все прошлое и под руководством коммунистической партии Ленина—Стильшина двигаться к коммунизму.

Да здравствует коммунистическая партия и вождь трудящихся т. Сталин!

Районный слет колхозников-ударников.

В бой за новые победы!

Наш колхоз во время весеннего сева шел в числе передовых колхозов района. Мы план весеннего сева перевыполнили на 12 га. Обработку земли провели на отлично. В порядке социалистической взаимопомощи, наш колхоз вскачал 30 га колхозу „Верный путь“.

В 1934 году был недород, однако мы в результате хорошей обработки полей получили на трудодень 5 килограмм хлеба. В нынешнем году мы пол, чим гораздо больше. Во-первых, сама природа помогает нам, а во-вторых, ударный труд колхозников на социалистических полях. Не один год мы не работали так дружно на полях, как в этом году.

Из года в год наш колхоз крепнет экономически. Мы с осени 1934 года и на сегодняшний день для колхоза купили: 8 лошадей, 7 свиноматок, 1 селянку, 1 соломорезку, 2 комплекта трехзвенных борон. Купили под клуб дом за 1300 рублей, купили 10 саней окованных. Мы не имеем нужды ни в веревках, ни в железе. Все у нас имеется!

Не плохо идут дела в колхозе по строительству. В нынешнем году, построим СТФ на 12 свиноматок. Лес готов, стены забраны.

Мы строим коневодческую базу, она уже обрешечена, осталась внутренняя отделка, так что, наши животные будут находиться в теплых благоустроенных помещениях.

О такой прекрасной и счастливой жизни не мог мечтать из нас не один колхозник, когда жили единоличниками. Слова тов. Сталина—сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными—осуществляются на практике в нашем колхозе.

Государственные обязательства мы все выполняем в срок. Мы считаем за большой позор быть в долгу перед советским государством.

Дорожное строительство выполнено на 100 проц. к открытию слета колхозников-ударников.

Наши колхозники честно трудятся. Лодырей и нерадивых колхозников мы берем на общественный бу-

сир. Этим самым подтягиваем отставших колхозников на уровень передовых.

Наши бригадиры товарищи: Шишонок Константин и Поздеев Петр действительно командиры на производстве. Их колхозники уважают. Нет у нас такого случая, чтобы они выгоняли колхозников на работу, как это имеет место в колхозах „Большевик“ и „Смычка“. Каждый колхозник и колхозница знают свое дело и своевременно выходят на работу.

Женщины-колхозницы покосы очистили от сучьев и валежника. Колхозные дворы и дворы колхозников очищены от навоза. Навоз вывезен для удобрения земли. Колхоз уже заготовил 100 кубометров дров.

Дедушка Червотнику Дмитрию 65 лет, но он считает себя ответственным за уборочные работы. Он заготовил 40 штук разных деревянных вил.

Мы, колхозники-ударники, не хотим обойти молчанием наши недостатки, которые подмечены были на президиуме райисполкома 11 июня А имени вредное настроение у руководителей нашего колхоза на счет „междупарья“.

Наши слова не расходятся с делом, мы давали обещание президиуму райисполкома выполнить план паровспашки к 18 июня, выполнили 17 июня на 103 проц. при хорошей обработке почвы. И переходящее Красное знамя полученное нами от сельсовета из своего колхоза не выпустим.

Колхозники-ударники колхоза „Ясное поле“:

Роженцев Кузьма, Симахин

Николай, Симахин Алексей,

Кузнецов Ефим, Глушнов Петр.

Осенокосе не думают
(Колхоз „Большевик“, Ступишино)

Не за горами сенокос, а наши бригадиры Акимов и Ходов к этой важной кампании не готовятся.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЗНАТНЫХ ЛЮДЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

За быстрые и сжатые сроки в проведении весеннего сева, за выполнение и перевыполнение норм посева, за доброкачественную обработку земли, за успешное развитие социалистического животноводства—передовые колхозы, колхозников-ударников, рабочих совхозов и специалистов, мастеров социалистического земледелия и животноводства—третий районный слет колхозников-ударников Тяжинского района премирует.

КОЛХОЗЫ:

„Трудовая“, Ново-Подзорновского сельсовета, план весеннего сева 943 га, на 25 мая выполнил на 103,2 проц.

Паровспашку на 15 июня выполнил на 115 проц.

Организованы фермы: СТФ, МТФ и ОТФ, от которых полностью сохранен приплод.

Премируется переходящим Красным знаменем и патефоном. А председатель колхоза тов. Болохонцев—костюром.

„Красный крестьянин“, Ново-Подзорновского сельсовета, план ярового сева выполнил на 25 мая на 101,8 проц., паровспашку на 15 июня на 144 проц. От трех животноводческих ферм полностью сохранен приплод—277 голов.

Премируется патефоном. А председатель колхоза тов. Лавренев—костюром.

Им. Ленина, Серебряковского сельсовета, план сева 689 га на 28 мая выполнил на 104,7 проц., паровспашку на 14 июня выполнил на 140 процентов.

Колхоз имеет смешанную животноводческую ферму от которой в 1934-35 года получено приплоду 160 голов, который сохранен полностью. К сеноуборочной колхоз подготовился на отлично.

Премируется мануфактурой для детялей—150 метров и деньги 300 руб. Председатель колхоза тов. Абузяров премируется костюром.

Голосокова Ульяна Яковлевна: член ВЦИК СССР, делегат 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников во время проведения весеннего сева была закреплена за полеводческой бригадой № 2, ее бригада вышла первой в колхозе. Тов. Голосокова является активной общественницей.

Премируется патефоном.

Председатель колхоза „Светлый луч“, Каминского сельсовета, тов. Тришин план весеннего сева выполнил на 26 мая 615 га или 103 проц. Колхоз имеет фермы: МТФ и СТФ. Скот обеспечен типовыми дворами. На 15 июня по паровспашке выполнено 217 га или 87 проц. Тов. Тришин премирован пальто.

Председатель колхоза „Красный пахарь“, Самсоновского сельсовета, тов. Мутовин, план сева яровых, 325 га, выполнил 25 мая на 100 процен.

Премируется пальто.

Председатель колхоза „Красная зорька“, Сандайского сельсовета, тов. Друнин выполнил план весеннего сева 30 мая, 360 га или 104,4 проц., при хорошем качестве обработки. План пара 250 га на 15 июня выполнил на 88 проц.

Премируется пальто.

Лучшие мастера социалистического земледелия

Бригадиры и трактористы Итатской МТС

Поляков—выполнил задание на 101 проц., сэкономил горючего 442 кил.—премирован толстовкой и брюками.

Сбитнев—выполнил задание на 114 проц., сэкономил горючего 2038 кил.—премирован костюмом.

Стопин—выполнил задание 132 проц., при хорошем качестве работы—премирован брюками.

Кутломаметов Шариф—выполнил задание на 162,6 проц., по 5—6 га за смену—премирован брюками.

Биденко Павел—выполнил план на 150 проц. —премирован пальто.

Прокопьева Анастасия—выполнила задание по пахоте на 128 проц., сэкономила горючего 80 кил. —премирована блузкой и туфлями.

По Тяжинской МТС

Бригадир тракторного отряда Бабич Василий—задание выполнил на 100 проц., сэкономил горючего 337 кил.—премирован толстовкой и брюками.

Бригадир Волобуев—выполнил задание на 100 проц., сэкономил горючего 544 кил.—премирован костюмом.

По Тяжинскому совхозу

Савыкин Сергей,—механик, задание было 1070 га, а вспахано 1160 га—премирован ружьем.

Всего премировано на слете 71 человек. На общую сумму 5555 рублей. В том числе премированы три колхоза, три председателя сельсовета, 5 председателей колхозов, 4 бригадира полеводства, 4 бригадира тракторных отрядов, 3 механика, 8 трактористов, один медицинский врач, один зоотехник, два учителя, один агроном и землеустроитель, ударников животноводства 14 человек, ударников полеводства 19 чел., один уполномоченный РК ВКП(б) и РИКа.

В числе премированных 14 женщин.

Районная комиссия по слету ударников

15—16 июня 1935 года.

Передовая часть колхозников обратилась к бригадирам с настойчивым требованием, чтобы взять на учет все необходимое для сенокоса, но бездельники-бригадиры машут руками—да время не уйдет, успеем».

Для колхоза требуется скосить трав 300 га, а на сегодняшний день мы имеем всего 102 га, где брать недостающие 198 га? Это в колхозе никого не беспокоит.

Сколько будет человек участвовать на сенокосе, есть ли у них косы, бруски, молотки, отбой и так далее. Ничего они не знают. Они в один голос хнычат.

— До невозможности у нас напряженная работа в колхозе. Недохват

ки у нас и на людей и на лошадей.

Неверно, тысячу раз неверно! У нас всего хватает, наш колхоз крепкий, колхозники хотят работать, но бригадиры недостаточно руководят. Вместо руководства, они проводят время за пьянкой. Они 19 июня всю ночь пропьянствовали, а 20 июня до 12 часов похмелялись.

Про эти безобразия хорошо знают не только правление колхоза, но и руководители сельсовета. Но они заражены одной болезнью—«Сенокос еще далеко, успеем».

Кауров, Сычев

Вриод отв. редактора СЕМЕНОВ.